

# 黄坤明到广州实地检查隔离场所和方舱医院建设,调研督导疫情防控工作 加强疫情防控资源力量统筹调度和储备

**新快报讯** 11月15日下午,省委书记黄坤明前往广州市南沙区、增城区,实地检查隔离场所、方舱医院建设,对当前疫情防控应对处置工作进行调研督导,强调要坚定必胜信心,保持战略定力,加强疫情防控资源力量统筹调度和储备,以快严实的要求推进各项防控措施落地落实,齐心协力打赢疫情防控攻坚战。

在位于南沙区万顷沙镇的健康驿站和位于增城区的方舱医院项目建设

现场,黄坤明实地察看项目设计方案和建设进展,听取有关介绍,详细了解设施布局、床位设置、医护人员配备等情况,向参与建设施工的人员表示慰问和感谢。他强调,要整合好各方面参建力量,发挥协同作战优势,以更快速度、更大力度推进方舱医院、隔离场所等建设,重视施工安全、消防安全、防疫安全,推动尽快投入使用。要强化功能配套,抓好医护和工作人员管理培训,为实现快速高效转运收治提供

有力支撑。

黄坤明强调,要以时不我待、分秒必争的紧迫感,坚决果断把各项防控措施落实到位,强化以快制快,抓细抓实核酸检测、流调溯源、转运隔离和风险人员管控工作,集中力量打好重点地区疫情歼灭战,尽快消除潜在风险,全力以赴把疫情遏制住。要强化防控力量资源支撑保障,加快建设方舱医院,进一步拓展集中隔离用房,不断挖潜扩能,确保应收尽收、应隔尽隔、应

治尽治。要强化隔离场所和方舱医院运营管理,做好各类医疗防护物资储备,做好人员培训演练,严格落实感控措施,确保不发生风险外溢、交叉感染和安全事故。要切实加大民生保障力度,重点做好老弱病残孕等特殊群体和城乡困难群众的帮扶救助,千方百计做好生活必需品供应和配送,畅通诉求反馈渠道,切实解决好群众实际困难。

省领导张虎、张晓强参加调研。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

11月14日0至24时广州新增5124例,其中社会面30例

## 广州每日新增仍在高位 已启用方舱医院6个

**新快报讯 记者黄闻禹 邓迪报道** 11月15日,广州举行疫情防控新闻发布会,广州市卫健委副主任张屹通报,广州本轮疫情规模大,波及范围广,持续时间较长,当前每日新增个案数仍处于高位。

### 新增30例社会面感染者

11月14日0至24时,广州市新增5124例新冠病毒本土感染者,社会面30例,其余99%的感染者在隔离观察,高风险区筛查或闭环管理重点人员检测中发现。新增感染者中无症状4977例、轻型及普通型147例,感染者有序闭环转运至定点医院、亚定点医院或方舱医院隔离观察治疗,情况稳定,无重型、危重型患者。

张屹表示,本轮疫情规模大,波及范围广,持续时间较长,当前每日新增个案数仍处于高位。14日94.8%的新增感染者在海珠区,高度集中在凤阳街康鹭片区高风险区域内。近期赤岗街客村片区、江海街桂田片区新发病例数下降明显。

白云区前期社区聚集性疫情两个增长点嘉禾街长红村和同德街粤溪村风险区内首日实现社会面零感染报告,疫情攻坚取得初步成效。番禺区和荔湾区疫情增速下降,趋于稳定;天河区疫情仍有波动;越秀区矿泉街近2日感染人数仍在增加。

“总体上我市疫情多点散发与局部聚集并存,本地疫情与外地输入疫情交织叠加,社区传播风险依然存在,防控难度持续加大。”张屹指出,经综合研

判,广州将集中优势力量攻坚海珠疫情,实施快筛快转,在高风险区由医护人员上门采样,早发现早隔离。

### 广州启用方舱医院6个

张屹指出,按照“全市一盘棋”的原则,统筹各级各类医疗资源,建立完善阳性感染者转运调度机制,分梯队启用定点医院、亚定点医院、方舱医院,实施分类收治。

“由于感染人数增长较快,我们正在加快方舱医院建设,建成一个使用一个,迅速扩容,快速提升收治能力。”她介绍说,截至14日,广州共启用方舱医院6个、开放床位2万余张、投入医务人员4000多人,主要用于接收无症状感染者隔离观察。

方舱医院为每名感染者提供包括洗漱用品、耳塞、眼罩在内的生活用品爱心包,对老人、孕妇、儿童感染者提供人性化关怀。10月22日本轮疫情以来,所有感染者情况均稳定,无一重型、危重型病例。

“我们将随着疫情形势的变化,动态调整防控策略,及时发布信息通告,请广大市民朋友继续做好个人防护,科学防疫。”张屹说。

### 海珠高风险区由医护上门采样

发布会上,海珠区委常委、常务副区长傅晓初介绍,按照“即清即解”的要求,海珠区动态调整风险等级,对符合解隔条件的楼栋果断解隔。

傅晓初表示,海珠区全力做好管控区物资保障,截至目前,已向管控区投放生活物资包102.2万份,总重量3021吨。统一标准,免费向重点管控区发放物资包。同时,通过建立线上线下一键下单、线下快速配送的一体化模式,解决城中村物资供应下单难、配送慢的问题。

在畅通就医渠道方面,建立儿童、孕产妇、老人、慢性病患者等重点人群台账,由驻点医疗组开展日常健康管理及救治服务。针对确诊病例,优先转运重点人群至定点医院救治,轻症及无症状患者转运至健康驿站及方舱医院治疗。目前已转运19615例。

针对部分高风险管控区的实际需求,15日海珠区安排2400多名医护人员,加大力度对高风险区进行单人单管上门采样,做快做深做透核酸检测。

### 越秀12个区域由医护每天上门测核酸

越秀区委常委、常务副区长郭环介绍,近期越秀区陆续出现散发阳性个案,迅速对发现病例的12个区域实施“足不出户,上门服务”管理措施。在这些区域,每天安排医护上门测核酸,逐户上门配送生活用品。

郭环指出,越秀区日前对解放路以西、广深铁路以北区域实施强化社会面疫情防控措施。这些区域内,市民除接受核酸检测和就医等,原则上非必要不外出。区域内交通出行暂无调整,公交地铁等正常运行,医疗机构、药店、农贸市场等均正常开放。

(上接02版)

习近平强调,二十国集团成员都是世界和地区大国,应该体现大国担当,发挥表率作用,为各国谋发展,为人类谋福祉,为世界谋进步。

我们要推动更加包容的全球发展。团结就是力量,分裂没有出路。我们生活在同一个地球村,面对各种风险挑战,应该同舟共济。以意识形态划线,搞集团政治和阵营对抗,只会割裂世界,阻碍全球发展和人类进步。人类文明已经进入21世纪,冷战思维早已过时。我们应该携手努力,开辟合作共赢的新境界。各国应该相互尊重,求同存异,和平共处,推动建设开放型世界经济,不应该以邻为壑,构筑“小院高墙”,搞封闭排他的“小圈子”。二十国集团要坚守团结合作初心,传承同舟共济精神,坚持协商一致原则。分裂对抗不符合任何一方利益,团结共生才是正确选择。

我们要推动更加普惠的全球发展。各国共同发展才是真发展。世界繁荣稳

定不可能建立在贫者愈贫、富者愈富的基础之上。每个国家都想过上好日子,现代化不是哪个国家的特权。走在前面的国家应该真心帮助其他国家发展,提供更多全球公共产品。大国要有大国的担当,都应成为全球发展事业尽心出力。中方提出全球发展倡议,创设全球发展和南南合作基金,将加大对中国—联合国和平与发展基金投入,同100多个国家和国际组织推进这一倡议,为落实联合国2030年可持续发展议程提供新助力。

我们要推动更有韧性的全球发展。经济全球化遭遇逆流,世界经济面临衰退风险,大家日子都不好过,发展中国家首当其冲。我们要比以往任何时候都更加重视发展问题。要建设全球经济复苏伙伴关系,坚持发展优先、以人民为中心,始终想着发展中国家的难处,照顾发展中国家关切。中方支持非洲联盟加入二十国集团。各方要继续深化抗疫国际合作,遏制全球通胀,化解系统性经济金

融风险,特别是发达经济体要减少货币政策调整的负面外溢效应。国际金融机构和商业债权人作为发展中国家的主要债权方,应该参与对发展中国家减缓债行动。中方全面落实二十国集团缓债倡议,缓债总额在二十国集团成员中最大,为有关发展中国家渡过难关提供了支持。

我们要继续维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,积极推动世界贸易组织改革,推进贸易和投资自由化便利化。中方提出了数字创新合作行动计划,期待同各方一道营造开放、公平、非歧视的数字经济发展环境,缩小南北国家间数字鸿沟。应对气候变化挑战,向绿色低碳发展转型,必须本着共同但有区别的责任原则,在资金、技术、能力建设等方面为发展中国家提供支持。要坚持对腐败零容忍,加强追逃追赃国际合作。

习近平强调,粮食、能源安全是全球发展领域最紧迫的挑战。当前危机根源不是生产和需求问题,而是供应链出了

问题,国际合作受到干扰。解决之道在于加强市场监管合作,构建大宗商品合作伙伴关系,建设开放、稳定、可持续的大宗商品市场,共同畅通供应链,稳定市场价格。要坚决反对将粮食、能源问题政治化、工具化、武器化,撤销单边制裁措施,取消对相关科技合作限制。二十国集团应该在生产、收储、资金、技术等方面为发展中国家提供必要支持。中方在二十国集团提出国际粮食安全合作倡议,期待同各方深化合作。

习近平最后强调,中国共产党近期举行了第二十次全国代表大会,谋划了中国未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。中国将坚定不移走和平发展道路,坚定不移深化改革,扩大开放,坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。一个不断走向现代化的中国,必将为世界提供更多机遇,为国际合作注入更强劲动力,为全人类进步作出更大贡献!

王毅、何立峰等参加上述活动。